
大手拉小手共同做家务 小手拉大手低碳
生活实践活动心得体会(大全5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集
的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

大手拉小手共同做家务篇一

一年一度的“九九重阳节”即将来临，重阳节带给我们不是
登高、赏菊、吃重阳糕，而是一种信息：老年人更需要爱、
需要健康、快乐。他们需要的也许并不是你的钱物，不是礼
物，而是你一声深情的问候??.创建一个爱老敬老养老助老的
氛围,需要全社会的参与,儿童是祖国的未来，为了更好地从
小培养他们尊老爱老的优良习惯，幼儿园在重阳节，组织孩
子们与自己的爷爷、奶奶们一起联欢，用自己的方式表达对
爷爷、奶奶等老人的关心和爱护。所以这次的重阳节活动我
们准备邀请小朋友的爷爷奶奶（外公外婆）到我们幼儿园一
起和小朋友度过一个温馨的重阳节，从而培养孩子尊敬老人，
愿意为老人做一些力所能及的事情的好品质。

二、活动时间及形式：

主题活动：20xx年9月30日下午邀请小班年级组幼儿爷爷、奶
奶来园共同参加《“小手拉大手”共度重阳节》的活动，用
各种的方式表达对爷爷、奶奶等老人的关心和爱护。

三、活动目标:

1、初步知道重阳节的基本习俗,愿意和爷爷奶奶一起欢度节
日。



2、激发幼儿尊老爱老的情感,增进亲子关系。

四、活动准备：

大鼓、花球、布置节日气氛的教室、橘子、幼儿作品

五、活动过程:（具体实施方案根据自己班级的实际情况而
定）：

（一）、介绍重阳节

(1)老师引出重阳节主题

(2)邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

师:小朋友们想不想知道重阳节是怎么来的吗?

我们的爷爷奶奶本领都很大的,我们请他们来告诉我们,好吗?

师生共同邀请部分爷爷奶奶来介绍重阳节的来历和风俗。

注:假如不够详细,老师可补充介绍。

（二）、幼儿表演环节

*歌曲:“我上幼儿园”

*律动:“我的小手”

*儿歌:“重阳节”

（三）、互动环节

(1)击鼓传花



游戏规则:老师背对击鼓,当鼓声停止时,花球落在哪个小朋友
手里,哪个小朋友就和他的爷爷奶奶表演一个节目。游戏反复
进行。

(2)小脚踩大脚

游戏规则:小朋友的脚踩在爷爷奶奶的脚上,一步一步往前走,
看哪一队先走到终点,先到终点的那一队为胜。游戏可反复进
行。

(3)剥橘子

师:以前在家里,都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃,现在我们长大
了,会做很多事情了,今天,我们也来剥个橘子给爷爷奶奶吃,
看一看,哪个小朋友最会剥橘子,剥的最快。

(4)赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的,粘贴的,剪的等作品送给自己的爷爷奶奶,让他们
看到自己的本领,认识到我们在长大。

四、活动结束：

教师表扬和鼓励今天幼儿的表现，让幼儿感受节日的愉悦气
氛。

五、活动延伸：

教师让幼儿回家以后为爷爷奶奶或姥爷姥姥做一件力所能及
的事情。

[小手拉大手共度重阳节活动方案]



大手拉小手共同做家务篇二

尊敬的各位家长、亲爱的同学们：

大家好！春回大地，万象更新！为改善乡村人居环境，提高
居民幸福生活指数，提升家乡新形象，特开展小手拉大手，
清洁家园齐步走活动，目的是净化、绿化、美化、亮化乡村
的居住环境。环境治理与每个人生活息息相关，身为板江乡
的公民，美化和提升家乡形象，我们责无旁贷。在此，板江、
千石等各村委联合板江乡中心小学少先队大队部特向全校学
生及其家长发出如下倡议：

一、从我做起，从现在做起，争做美丽家园的建设者。积极
参加周边环境治理公益活动，捡起一个垃圾袋，拾起一片废
纸，擦掉一处污渍，净化环境，美化家乡，进一步提升乡村
品位和文明程度。

二、从我做起，从现在做起，争做文明风尚的传播者。把建
设美好家园的热情融入日常生活中，一是要规范自身行为
（讲文明语言，行文明礼仪，养文明习惯，树文明形象），
做到校内校外一个样，有无监督一个样，彻底与不良行为习
惯诀别；二是要向同学、爸爸、妈妈和亲友宣传环境卫生知
识以及开展城乡环境综合治理的重要意义，引导他们积极参
与到城乡环境综合治理中来。

三、从我做起，从现在做起，争做环境卫生的'维护者。遵守
社会公德，不乱扔垃圾，不乱穿马路，不随地吐痰，养成良
好的卫生习惯和健康的生活方式。同时，用我们的“小手”
牵动家长的“大手”，劝导父母、长辈，让他们改掉陋习，
养成良好的文明卫生习惯，与我们一道共同创建美丽家园。

四、从我做起，从现在做起，争做“门前三包”的劝导者。
做好“门前三包”是建设美丽家园的前提，每位同学要劝导
督促父母自觉实行“门前三包”，即包卫生、包绿化、包秩



序、门前无垃圾，无杂物、不乱倒污秽、不乱堆放物品，凡
发现有违反“门前三包”的行为，我们要劝导父母自觉执行。

五、从我做起，从现在做起，争做环保小卫士。从小树
立“爱护环境卫生光荣，破坏环境卫生可耻”的观念，积极
参加“我是小小环保劝导员”等一些有意义的实践活动，对
不文明现象给予纠正、劝导和监督。

“板江是我家，美丽靠大家”，用自己的行动影响和带动更
多的人遵守社会公德，告别不文明行为。环境整洁，乡风文
明，社会和谐，是我们的共同责任。让我们“小手牵大手”，
用我们的智慧和汗水，为乡村振兴，建设美丽家园尽自己的
一份力！

倡议人：

日期：

大手拉小手共同做家务篇三

“小手拉大手暑假心得体会”

暑假是学生们最期待的时光，也是他们成长的机会。今年暑
假，我们学校开展了“小手拉大手”活动，让学生与社会志
愿者一起参与社区服务。通过这个活动，我学到了很多东西，
收获也很多。下面我就给大家分享一下我在“小手拉大手”
活动中的心得体会。

第一段：参与活动的初衷

我选择参加“小手拉大手”活动，是因为我认为这是一次锻
炼自己的好机会。通过参与社区服务，我可以锻炼自己的沟
通能力和团队合作能力。而且，我也希望通过自己的努力，
为社区带来一点点的改变，让社区变得更加美好。



第二段：社区服务的经历

在活动中，我和其他志愿者一起参与了社区环境整治、义务
清洁工作等项目。我们一起清理垃圾，整理花坛，植树造林
等。通过实际参与社区服务，我切身感受到了劳动的辛苦和
社区建设的重要性。我也学会了如何与社区居民沟通，了解
他们的需求和意见，以便更好地帮助他们。

第三段：收获与成长

通过这次活动，我不仅学会了如何与他人合作，还学到了很
多关于社区服务的知识。我明白了社区服务的目的是为了给
人们提供更好的居住环境，让社区更加和谐美好。我还学会
了关爱他人，尊重他人，懂得为别人着想。这些都是在书本
上学不到的宝贵经验，让我变得更加成熟和懂事。

第四段：感动与感悟

通过“小手拉大手”活动，我与社区居民建立了深厚的情感
联系。我和他们相互分享了自己的生活经验，并一起讨论解
决社区问题的方法。每次看到他们因为我们的帮助而感激的
笑容，我都觉得非常温暖和幸福。这个活动让我明白了只有
团结一起，我们才能创造一个更好的社区。

第五段：展望与希望

通过参与“小手拉大手”活动，我明白了社区服务的重要性，
并意识到自己作为一名学生应该积极参与社区建设。我希望
将来我能够继续参与社区服务，为社会做出更多的贡献。同
时，我也希望能够影响更多的人，让更多人加入到社区服务
的队伍中来，共同为建设美好社会而努力。

总结：



通过“小手拉大手”活动，我不仅体验了劳动的艰辛，也收
获了人与人之间的情感和团队合作的重要性。我明白了为社
区做贡献的意义，也在这个过程中成长和锻炼了自己。通过
这次活动，我迎来了一个更加成熟的自己，也让我对社区服
务有了更深的认识和理解。我相信，只要我们携起手来，努
力向前，社区一定会变得越来越美好。

大手拉小手共同做家务篇四

暑假是学生们期待已久的假期，但长假的休闲时间也容易让
孩子们陷入无所事事的状态。为了使孩子们度过有意义的暑
假，一项名为“暑假小手拉大手”的活动因其独特的意义和
参与方式而备受家长和孩子们的关注。该活动旨在通过孩子
牵手长辈共庆暑假，促进亲子关系的发展，提高孩子们的社
交能力和实践能力。在参与该活动的过程中，我深深感受到
了宝贵的亲子时刻以及亲情的重要性。

第二段：介绍个人参与暑假小手拉大手活动的体验

在暑假小手拉大手活动中，我选择了参与社区敬老院的志愿
服务。每周末，我和同学们一起前往敬老院，和老人们进行
交流和陪伴。初进敬老院，老人们看到我们这些年轻人前来，
都露出了欢迎和期待的笑容。我们不断地和他们聊天，听他
们讲述过去的故事，有时还为他们唱歌、跳舞。与老人们的
接触，不仅让我学到了他们生活中的智慧和人生经验，也让
我深刻意识到了老人们对亲情的渴望。

第三段：分享学到的亲情和社交能力

通过参与暑假小手拉大手活动，我学到了许多重要的亲情和
社交能力。首先，我发现宽容和理解是维系亲情的重要基石。
在陪伴老人的过程中，有时会遇到与自己意见不合的场合，
但这时候我明白了亲情的宝贵和尊重老人的态度是至关重要
的。其次，我提高了自己的社交能力。在平时的生活中，我



比较害羞，不善与人交流。但是在敬老院，我不得不主动和
陌生的老人交流，这大大提高了我主动沟通的能力以及对陌
生人的适应能力。

第四段：讲述活动对亲子关系的积极影响

参与活动期间，我也逐渐注意到父母对我的关心和付出。他
们每周陪我一同前往敬老院，观察我的表现，并细心鼓励我。
在活动结束后，我的爸爸妈妈也常常与我交流活动中的所见
所闻，给予我肯定与建议。通过这次活动，我和父母之间的
沟通更加顺畅，亲子关系也得到了进一步的加强。

第五段：总结全文并展望未来

暑假小手拉大手活动不仅让我度过了有意义的暑假，更让我
明白了亲情的重要性以及社交能力的培养。通过与老人的交
流，我懂得了宽容和理解是维系亲情的重要因素。与陌生人
的交流也让我提高了自己的社交能力和适应性。这次活动加
深了我与父母之间的沟通与理解，也提醒了我应该多关注家
庭的重要性。未来，我希望能长期参与爱心志愿服务，用实
际行动去关爱和帮助更多需要帮助的人们。

大手拉小手共同做家务篇五

为贯彻落实《邯郸市教育局、邯郸市爱卫办关于开展“小手
拉大手共创卫生城”活动的通知》，建设一个干净整洁、文
明和谐的美好校园，将学校的`卫生工作融入全市创卫工作大
局，汉光中学南校区决定在全校师生及家长中开展“小手拉
大手共创卫生城”系列活动。现将活动情况总结如下：

一、领导高度重视，落实相关工作。

1、加强领导，落实责任，我校领导高度重视“小手拉大手共
创卫生城”活动。创建了工作领导小组，制定了活动方案。



确保各项工作落实到位。

2、领导小组

组长：

副组长：

二、树立卫生意识，从你我做起―――开展了一次卫生大扫
除活动。

这次校园环境卫生清洁活动，不仅美化校园环境，同时增强
了师生们的环保意识和卫生意识，充分展现了汉光中学南校
区师生良好的精神文明风貌，为开展“小手拉大手，共创卫
生城”活动打下了坚实的基础。

三、印发了“小手拉大手共创卫生城”致家长一封信。

孩子和家长一起携手，一起努力，为共建卫生整洁、美丽安
宁、文明祥和的卫生城市贡献一份力量。

四、利用电子屏、条幅、展板、主题班会、黑板报对“小手
拉大手共创卫生城”进行宣传工作。

制作了“小手拉大手共创卫生城”宣传条幅，制作了两
张“小手拉大手共创卫生城”为主题展板，以班为单位制作
了一期“小手拉大手共创卫生城”宣传板报，召开了一次
以“小手拉大手共创卫生城”为主题的班会。对学生进行卫
生习惯的养成教育，教育学生要做到“四不”“五勤”，即
不乱扔果皮纸屑、不吃零食、不喝生水、不随地吐痰，勤洗
头、勤理发、勤洗澡、勤换衣袜、勤剪指甲，养成良好的卫
生习惯。通过“小手”的带动，促使家长每天收集家中的垃
圾集中处理，逐步养成不乱扔垃圾的良好卫生习惯。



通过“小手拉大手共创卫生城”系列活动，美化了校园环境，
教育了学生。通过小手拉大手，使孩子和大人，学校和家庭
一起携手向前，共建卫生整洁，文明祥和的卫生城市。

“小手拉大手”
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